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1 Steekproeftrekking en procedure  

1.1 ONTWIKKELING VRAGENLIJST 

De ontwikkeling van de vragenlijst gebeurde samen met de begeleidingsgroep (Paul 

Callewaert, Guy Peeters, Patrick Verentbruggen, Bruno Ruebens, Evelyn Hens, Rik Thijs, 

Katrien De Weirdt) die drie keer samenkwam om verschillende versies van de vragenlijst 

te bespreken.  

De voorlaatste versie van de vragenlijst werd aan een strenge pre-toets onderworpen. 

Om betrouwbare en valide meetschalen te ontwikkeling vormen proefenquêtes een 

onmisbare instrument. Drieëntwintig proefpersonen vulden de volledige vragenlijst op 

papier alleen in (leeftijd 18-63 jaar). Zij deden er gemiddeld tussen de 40 en 45 minuten 

over, maar er waren wel mensen die meer dan een uur nodig hadden. Aan de 

betrokkenen werd gevraagd de vragenlijst in te vullen en aan te geven welke vragen 

onduidelijk waren, of er bepaalde antwoordcategorieën ontbraken, enz. Vijf andere 

proefpersonen vulden de inhoudelijke vragen – dus niet de socio-demografische 

kenmerken - samen met een interviewer in zodat elke vraag onmiddellijk besproken kon 

worden. Met de proefpersonen werd ook hun algemene indruk van de vragenlijst 

besproken en gevraagd naar algemene opmerkingen. Op basis van deze informatie 

werden vragen bijgestuurd, antwoordmogelijkheden toegevoegd of aangepast. De in 

deze vragenlijst opgenomen kennisvragen werden ook afzonderlijk getest en bijgestuurd 

op basis van een online-enquête waaraan 46 mensen deelnamen.  

De versie van de vragenlijst die ontstond op basis van die verschillende toetsen werd dan 

nog een laatste maal grondig met de begeleidingsgroep besproken.  

1.2 STEEKPROEFTREKKING 

De beoogde populatie van SOLIDARITEIT 2012 omvat de inwoners van het Vlaams 

Gewest tussen 18 en 75 jaar. De steekproef werd getrokken op het Rijksregister, een 

ambtelijke gegevensbank voor bevolkingsgegevens. Er werd gebruik gemaakt van een 

toevalssteekproef met proportionele vertegenwoordiging naar provincies. Dat wil zeggen 

dat respondenten louter toevallig werden getrokken, maar de proportie geselecteerde 

respondenten per provincie dezelfde is als de werkelijke verdeling van de bevolking over 

de provincie. Op die manier behouden we de maximale representativiteit (in tegenstelling 

tot een bloksteekproef) maar vermijden we dat louter op basis van toeval bepaalde 

provincies disproportioneel over- of ondervertegenwoordigd zouden zijn.  
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1.3 RESPONS 

Onder meer door het groot aantal enquêtes staan responscijfers onder druk. Om een 

maximale respons te krijgen, werden de respondenten verschillende keren 

gecontacteerd. Om de anonimeit maximaal te garanderen werd de verzending van de 

documenten verzorgd door de medewerkers van het Rijksregister. Daarbij werd ervoor 

gezorgd dat elke zending zich vormelijk onderscheidde van de voorgaande (Dillman, 

2007). De eerste zending, bestaande uit een contactbrief en een vragenlijst, werd 

verstuurd op 16 april 2012 (T1). Respondenten die op 24 april nog niet gereageerd 

hadden, kregen op 26 april (T2) een herinneringskaartje toegestuurd. Wie nadien nog 

niet reageerde, ontving een herinneringsbrief en een nieuw exemplaar van de vragenlijst 

(T3: 16 mei). In een vierde en laatste golf (T4: 31 mei) kregen respondenten een laatste 

herinneringsbrief. In totaal werden de geselecteerde respondenten dus maximaal vier 

keer gecontacteerd.  

Bij het afsluiten van het veldwerk waren in totaal 2639 vragenlijsten teruggestuurd, wat 

overeenstemt met een brutoresponse van 44 procent. Van de teruggestuurde enquêtes 

waren er 53 niet of zo onvolledig ingevuld dat het geen zin had ze in te ponsen. 

Daarnaast werden ook 19 vragenlijsten teruggestuurd wegens een taalbarrière (de 

vragenlijst was alleen in het Nederlands), omdat de aangeschreven persoon voor langere 

tijd in het buitenland verbleef (n: 19) of wegens gezondheidsredenen niet in staat was 

om de vragenlijst in te vullen (n: 9). Twee respondenten bleken niet meer op het adres 

te wonen waarover het rijksregister beschikte. De netto response bedraagt daardoor 43,6 

procent ([2639-53 / 6000-49]). Bij postenquêtes met vier zendingen en naar 

steekproeven die getrokken worden op het Rijksregister wordt geregeld een netto-repons 

van 46 à 47 procent gehaald. In dit geval blijven we dus onder die drempel. De reden is 

niet duidelijk. Door een fout bij de verzendingen op het Rijksregister is de derde mailing 

iets later vertrokken dan voorzien. Daardoor had het herinneringskaartje misschien 

minder effect omdat de mensen de vragenlijst al hadden weggegooid. Maar de impact 

daarvan is verre van zeker aangezien die mensen in de vierde golf weer allemaal een 

vragenlijst kregen. Het kan ook zijn dat zich in Vlaanderen nu, na Nederland, ook een 

neerwaartse tendens in de respons op enquêtes voordoet. Hoe dan ook de repons ligt 

nog bijna 10% hoger dan de drempel van 40% die wordt beschouwd als belangrijk. 

Vergelijkend onderzoek op basis van de responscijfers van 147 gepubliceerde studies, 

beveelt aan dat een minimum van 40% gewenst is om een degelijke kans te hebben op 

betrouwbare bevindingen (Baruch, 1999: 434). Aan die voorwaarde is ruimschoots 

voldaan.  
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Alvorens de vragenlijst aan het inponsbureau te bezorgen werd elke teruggestuurde 

vragenlijst onderworpen aan een visuele kwaliteitscontrole. Vragen of antwoorditems die 

door de respondent gewijzigd werden op het enquêteformulier en daardoor eventueel 

een nieuwe betekenis of inhoud kregen, werden als missing gekwalificeerd.  

Na het inponsen werden een tweede cleaning doorgevoerd. Via selectie werden een reeks 

kenmerken gecombineerd. Voor cases die onmogelijke combinaties vertoonden, werd 

nagegaan of er sprake was van een vergissing of tikfout bij de data-invoer. Bij een 

effectieve vaststelling van onmogelijke waarden werden de cases geweerd uit de finale 

dataset of als missing vermeld voor de variabele(n) in kwestie. 

1.4 WEGING 

Naast non-respons is de representativiteit van de steekproef een belangrijk issue bij het 

uitvoeren van een survey. Het is algemeen geweten dat geen enkele survey een perfecte 

afspiegeling is van de populatie die ze vertegenwoordigt. Verschillende factoren kunnen 

een vertekening teweegbrengen in de steekproef zoals bijvoorbeeld non-respons of 

steekproeffouten. Daarom wordt de steekproef gewogen op bevolkingskenmerken die 

gekend zijn. Voor het wegen van onze data hebben we gegevens nodig over de verdeling 

van de kenmerken leeftijd, geslacht en onderwijs in de populatie (inwoners van het 

Vlaams Gewest tussen 18 en 75 jaar) die we bestuderen. De meest betrouwbare 

gegevens zijn deze zoals verkregen uit de Volkstelling. Aangezien deze gegevens slechts 

één keer om de tien jaar worden verzameld en de laatste gegevens die beschikbaar zijn 

dateren uit 2001, werd besloten naar een alternatieve bron te zoeken. De Enquête naar 

de Arbeidskrachten (EAK) is een sociaal-economische enquête bij een steekproef van 

Belgische huishoudens met als voornaamste doelstelling de bevolking op arbeidsleeftijd 

in beeld te brengen. Deelname aan de enquête is in principe verplicht. De informatie 

wordt verzameld via face-to-face interviews. Gezinnen die uitsluitend bestaan uit 

inactieve personen ouder dan 64 jaar mogen ook telefonisch worden bevraagd. De 

steekproef bevat 15.000 huishoudens per kwartaal, waarvan er 12.000 effectief bevraagd 

kunnen worden. Dit levert op jaarbasis informatie op over de arbeidsmarktsituatie van 

90.000 inwoners van België van 15 jaar en ouder. De respons bedraagt ongeveer 80%. 

Minder dan 3% van de non-respons betreft weigeringen om deel te nemen aan de 

enquête. Om die redenen vormt de EAK-databank van 2011 een geschikt alternatief voor 

de volkstelling voor de constructie van de weegvariabelen1. 

Voor de berekening van de weging werd zowel voor de EAK-databank als voor de 

Solidariteit 2012-databank een kruistabel met geslacht, leeftijd en onderwijsniveau 

                                           
1 Gegevens afkomstig van de Federale OverheidsDienst economie. 
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gemaakt. We hebben er bewust voor geopteerd om wegingcoëfficiënten aan te maken 

voor de combinatie van de drie kenmerken (Weging 1). Respondenten die op één van 

deze kenmerken geen geldige waarde hebben (n: 63) kunnen niet meegenomen worden 

in de berekening. Zij krijgen als wegingcoëfficiënt de waarde 1. 

Voor leeftijd maken we een onderscheid tussen 6 categorieën en voor opleidingsniveau 

drie. De celpercentages zijn de totale percentages en drukken de celvulling ten opzichte 

van het totaal aantal respondenten uit. Het gewicht per cel krijgen we door het quotiënt 

te nemen van de het celpercentage van de EAK-databank met het celpercentage van de 

Solidariteit 2012-databank2. Idealiter liggen deze coëfficiënten dicht bij 1 (= situatie 

waar de vertegenwoordiging in de survey identiek is als de verdeling in de bevolking). 

Een wegingcoëfficiënt voor een groep groter dan 1 betekent dat die in de survey 

ondervertegenwoordigd is ten opzichte van haar aanwezigheid in de samenleving.  

                                           
2 Er werd gewerkt met 6 cijfers na de komma (hier slechts 4 weergegeven).  
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TABEL 1: BEREKENING WEGINGSCOËFFICIËNT VOOR DE COMBINATIE LEEFTIJD, OPLEIDING EN GESLACHT VOOR SOLIDARITEIT 2012 OP BASIS VAN DE ENQUÊTE NAAR 

ARBEIDSKRACHTEN 

 Leeftijd (18-75 jaar) 

 18-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66-75 

Opleidingniveau  Man Vrouw Man Vrouw Man Vrouw Man Vrouw Man Vrouw Man Vrouw 

SOLIDARITEIT 2012 survey 

(N: 2523) 

            

Lager secundair of minder 
0,0028 0,0020 0,0071 0,0095 0,0123 0,0087 0,0234 0,0250 0,0408 0,0325 0,0491 0,0309 

Hoger secundair  
0,0151 0,0198 0,0246 0,0254 0,0333 0,0293 0,0456 0,0408 0,0408 0,0456 0,0242 0,0258 

Hoger onderwijs 
0,0345 0,0163 0,0424 0,0222 0,0468 0,0329 0,0440 0,0432 0,0357 0,0301 0,0131 0,0246 

             

EAK-enquête 2011             

Lager secundair of minder 
0,0146 0,0089 0,0136 0,0109 0,0175 0,0145 0,0330 0,0294 0,0354 0,0394 0,0414 0,0557 

Hoger secundair  
0,0378 0,0368 0,0399 0,0301 0,0430 0,0385 0,0376 0,0399 0,0262 0,0258 0,0185 0,0184 

Hoger onderwijs 
0,0120 0,0162 0,0299 0,0418 0,0327 0,0380 0,0312 0,0305 0,0210 0,0167 0,0133 0,0096 

             

Wegingscoëfficiënten             

Lager secundair of minder 
*5,2521 *4,5055 1,9048 1,1469 1,4282 1,6676 1,4131 1,1776 0,8681 1,2128 0,8421 1,8025 

Hoger secundair  
2,5119 1,8594 1,6223 1,1876 1,2904 1,3128 0,8251 0,9762 0,6417 0,5657 0,7659 0,7133 

Hoger onderwijs 
0,3490 0,9969 0,7058 1,8854 0,6992 1,1558 0,7085 0,7062 0,5884 0,5536 1,0144 0,3927 

* Deze coëfficiënten werd afgetopt op 3.  
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Sommige mensen nemen veel gemakkelijker deel aan een enquête dan anderen, 

hoogopgeleide en wat oudere mensen bijvoorbeeld. Daardoor zijn ze in de steekproef 

oververtegenwoordigd. Om vertekening te voorkomen moeten zij naar beneden worden 

gewogen, vermenigvuldigd met een coëfficiënt kleiner dan één. Dat is geen probleem 

want dat betekent in feite dat we over meer respondenten beschikken om uitspraken te 

doen, dan uit de gewogen steekproef blijkt. Op de 36 combinaties van leeftijd, opleiding 

en geslacht zijn er 21 waar naar benden wordt gewogen. Andere groepen antwoorden 

veel minder vlot op enquêtes, bijvoorbeeld laaggeschoolden en in het bijzonder 

laaggeschoolde jonge mensen. In 15 van de combinaties moeten we naar boven wegen. 

Dat wordt niet problematisch geacht als de steekproef groot genoeg is (wat hier het 

geval is) en de wegingscoëfficiënt onder de 2 blijft. Dat is het geval voor 12 van de 15 

combinaties. In drie gevallen is er een wegingscoëfficiënt groter dan 2. In één geval is 

dat 2,5. Bij de zeer laaggeschoolde jongeren onder de 25 is dat echter 5,2 voor de 

mannen en 4,5 voor de vrouwen. In deze gevallen werd de wegingscoëfficiënt aftopt op 

3. Zoals steeds is deze groep, jonge, zeer laaggeschoolde mannen en vrouwen sterk 

ondervertegenwoordingd. Waar nodig zal daarmee bij de analyse worden rekening 

gehouden.  

Voor bepaalde analyses willen we een vergelijking maken tussen de provincies. Daarom 

werd een wegingscoëfficiënt gemaakt die ook de verdeling van de bevolking van het 

Vlaams gewest over de provincies in rekening brengt3. De bekomen coëfficiënten werden 

vermenigvuldigd met de wegingscoëfficiënt voor de combinatie van geslacht, leeftijd en 

opleiding (weging1). 

TABEL 2: BEREKENING WEGINGSCOËFFICIËNT VOOR PROVINCIE VOOR SOLIDARITEIT 2012 

Provincie SOLIDARITEIT 2012 Bevolking Wegingscoëfficiënt 

West-Vlaanderen 0,2002 0,1851 0,9245 

Oost-Vlaanderen 0,2379 0,2290 0,9626 

Antwerpen 0,2755 0,2782 1,0097 

Vlaams-Brabant 0,1355 0,1705 1,2586 

Limburg 0,1509 0,1372 0,9092 

 

We stellen vast dat de verdeling over de provincies in de steekrpoef zeer dicht ligt bij die 

in de bevolking. Enkel in Vlaams-Brabant is er merkbare afwijking, maar te corrigeren 

met een bescheiden wegingscoëfficiënt van 1,3.  

 

                                           
3 Gegevens geaggregeerde verdeling bevolking Vlaams gewest werden verkregen van het 

rijksregister. De afwijking in onze steekproef is, gegeven het steekproefdesign dat een 

porportionele verdeling naar provincie garandeerde, een gevolg van selecte non-

respons. 
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2  Frequenties 

In onderstaande tabellen worden frequentieverdelingen weergegeven voor de vragen uit 

het SOLIDARITEIT 2012 onderzoek die betrekking hebben op het sociale profiel van e 

respondenten.  

De kolom ‘aantal’ geeft de antwoorden zoals ze in de ruwe dataset aanwezig zijn. De 

kolom ‘gewogen aantal’ geeft de antwoorden na weging voor de combinatie van leeftijd, 

geslacht, opleidingsniveau en provincie weer. Omdat de wegingscoëfficiënten geen 

gehele getallen zijn, hebben ook de gewogen aantallen cijfers na de komma. Bij de 

relatieve verdeling wordt voor de gewogen aantallen ook het percentage met geldige 

waarden gegeven. In alle gevallen werden cijfers afgerond tot op één dan wel twee 

cijfers na de komma. Daardoor is het mogelijk dat indien de percentages opgeteld 

worden, zij iets meer of minder dan op 100 sommeren. In onderstaande tabellen worden 

alleen de vragen met vaste categorieën vermeldt.  
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Bent u een… 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Man 1189 45,98 1180,34 42,49 42,7 

Vrouw 1382 53,44 1582,50 56,97 57,3 

Missing 15 0,58 14,93 0,54  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

In welke provincie woont u?      

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 
Gewogen 

aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

West-Vlaanderen 504 19,49 511,57 18,42 18,5 

Oost-Vlaanderen 589 22,78 632,90 22,78 22,9 

Antwerpen 709 27,42 768,88 27,68 27,8 

Vlaams-Brabant 394 15,24 471,22 16,96 17,1 

Limburg 376 14,54 379,19 13,65 13,7 

Missing 14 0,54 14,00 0,50  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

Woont u samen met een partner? 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 
/ Totaal 

geldig 

Ja, ik woon samen met een partner 1892 73,16 1929,55 69,46 70,2 

Nee, ik woon niet samen met een partner, 

maar heb wel een vaste vriend(in) 
213 8,24 264,72 9,53 9,6 

Nee, ik woon niet samen met een partner 

en heb geen vaste vriend(in) 
452 17,48 553,83 19,94 20,1 

Missing 29 1,12 29,67 1,07  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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In welk land werd uw vader geboren 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

België 2307 89,21 2462,01 88,63 89,6 

Italië 14 0,54 15,58 0,56 0,6 

Marokko 25 0,97 29,73 1,07 1,1 

Nederland 61 2,36 59,19 2,13 2,2 

Frankrijk 17 0,66 15,23 0,55 0,6 

Turkije 16 0,62 24,57 0,88 0,9 

Weet niet 3 0,12 2,31 0,08 0,1 

Andere 113 4,37 138,68 4,99 5,0 

Missing 30 1,16 30,47 1,10  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

In welk land werd uw moeder geboren 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 
geldig 

België 2211 85,50 2365,95 85,18 89,3 

Italië 12 0,46 16,36 0,59 0,6 

Marokko 22 0,85 26,21 0,94 1,0 

Nederland 49 1,89 53,91 1,94 2,0 

Frankrijk 13 0,50 10,25 0,37 0,4 

Turkije 18 0,70 26,45 0,95 1,0 

Weet niet 2 0,08 1,96 0,07 0,1 

Andere 127 4,91 147,28 5,30 5,6 

Missing 132 5,10 129,38 4,66  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

Hoe zou u uzelf omschrijven op religieus of levensbeschouwelijk gebied? 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

protestant 9 0,35 8,56 0,31 0,3 

katholiek 889 34,38 918,81 33,08 33,6 

christelijk maar niet katholiek 473 18,29 516,27 18,59 18,9 

twijfel, maar toch christelijk 365 14,11 379,63 13,67 13,9 

moslim 67 2,59 84,88 3,06 3,1 

vrijzinnig 153 5,92 163,22 5,88 6,0 

niet gelovig 356 13,77 383,87 13,82 14,0 

onverschillig 201 7,77 244,39 8,80 8,9 

Andere 35 1,35 36,82 1,33 1,3 

Missing 38 1,47 41,32 1,49  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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Kunt u op een schaal van 0 tot 10 aangeven hoe belangrijk uw geloof of levensbeschouwing voor u 

persoonlijk leven is als leidraad van het leven 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

0: Helemaal niet belangrijk 285 11,02 323,00 11,63 13,1 

1 126 4,87 151,73 5,46 6,2 

2 192 7,42 220,03 7,92 8,9 

3 154 5,96 163,26 5,88 6,6 

4 132 5,10 154,49 5,56 6,3 

5: Tussen beide 553 21,38 595,79 21,45 24,2 

6 165 6,38 157,56 5,67 6,4 

7 239 9,24 239,24 8,61 9,7 

8 242 9,36 224,64 8,09 9,1 

9.0 72 2,78 68,17 2,45 2,8 

Heel belangrijk 153 5,92 166,17 5,98 6,7 

Missing 273 10,56 313,69 11,29  

      

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

Ja 2157 83,41 2230,90 80,31 82,6 

Neen 368 14,23 471,57 16,98 17,4 

Missing 61 2,36 75,29 2,71  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

niet aangeduid 906 35,03 1013,46 36,48  

aangeduid 1680 64,97 1764,32 63,52  

           

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00  

      

Gaat u nog naar school? 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Ja, onderwijs met volledig leerplan 143 5,53 176,53 6,36 6,4 

Neen 2109 81,55 2226,10 80,14 80,1 

Missing 334 12,92 375,13 13,51  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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Welke opleiding volgt u momenteel? 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

ASO 15 0,58 33,55 1,21 1,40 

BSO 14 0,54 25,32 0,91 1,06 

BUSO 4 0,15 8,68 0,31 0,36 

DBSO 1 0,04 2,42 0,09 0,10 

KSO 0 0,00 0,00 0,00  

TSO 10 0,39 17,70 0,64 0,74 

Leercontract 1 0,04 2,54 0,09 0,11 

HOBU 53 2,05 44,95 1,62 1,87 

Universiteit 45 1,74 36,50 1,31 1,52 

Niet van toepassing 2109 81,55 2226,48 80,15 92,84 

Missing  334  12,92  379,64  13,67   

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

Wat is uw beroepstatuut 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Werkt tegen betaling 1330 51,43 1442,67 51,94 54,21 

Op zoek naar eerste 13 0,50 21,92 0,79 0,82 

Werkloos 76 2,94 89,29 3,21 3,35 

Huisman/vrouw 131 5,07 141,31 5,09 5,31 

Werkonbekwaam of inv 78 3,02 83,35 3,00 3,13 

Ziekte of bevallings 38 1,47 45,38 1,63 1,71 

Tijdskrediet, verlof 27 1,04 29,10 1,05 1,09 

Pensioen of brugpens 624 24,13 592,59 21,33 22,27 

Student 3 0,12 6,04 0,22 0,23 

Andere 35 1,35 38,18 1,37 1,43 

Niet van toepassing 143 5,53 171,65 6,18 6,45 

Missing 88 3,40 116,28 4,19  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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Heeft u vroeger ooit gewerkt 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Ja 958 37,05 949,82 34,19 35,7 

Nee 75 2,90 106,44 3,83 4,0 

Niet van toepassing 1463 56,57 1601,25 57,65 60,3 

Missing 90 3,48 120,26 4,33  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

Onder welke van de volgende categorieën valt uw hoofdberoep of de laatste job die u heeft uitgeoefend 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Ongeschoolde arbeider 258 9,98 337,68 12,16 14,4 

Geschoolde arbeider 427 16,51 475,07 17,10 20,2 

Bediende (ook onderwijzers, ambtenaren) 1043 40,33 1035,31 37,27 44,0 

Hoger bediende/ kader / managers 231 8,93 200,33 7,21 8,5 

Kleine zelfstandige 139 5,38 151,74 5,46 6,5 

Landbouwer 22 0,85 22,37 0,81 1,0 

Vrij beroep (bv. arts, advocaat,…) 39 1,51 34,70 1,25 1,5 

Ondernemingsleider 25 0,97 21,34 0,77 0,9 

Groothandelaar 2 0,08 5,34 0,19 0,2 

Andere 63 2,44 68,08 2,45 2,9 

Niet van toepassing 221 8,55 277,11 9,98  

Missing 116 4,49   148,69  5,35   

      

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

Bent u ooit werkloos geweest? 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Neen, ik was nooit werkloos 1249 48,30 1284,74 46,25 49,3 

Ja, alles samengenomen minder dan 6 

maanden 
456 17,63 479,40 17,26 18,4 

Ja, alles samen niet langer dan een jaar 177 6,84 186,03 6,70 7,1 

Ja, alles samen 1 tot 2 jaar 142 5,49 155,42 5,60 6,0 

Ja, alles samen 2 jaar of langer 211 8,16 222,19 8,00 8,5 

Niet van toepassing 221 8,55 280,09 10,08 10,7 

Missing 130 5,03 169,89 6,12  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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U bent ooit werkloos geweest. Hoe lang geleden was uw laatste werkloosheid? 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Ik ben momenteel werkloos 80 3,09 96,37 3,47 3,8 

Minder dan 6 maanden geleden 56 2,17 62,28 2,24 2,4 

Minder dan 1 jaar geleden 32 1,24 41,09 1,48 1,6 

Minder dan 5 jaar geleden 126 4,87 152,68 5,50 6,0 

Langer dan 5 jaar geleden 657 25,41 649,01 23,36 25,3 

Niet van toepassing 1469 56,81 1564,04 56,31 61,0 

Missing 166 6,42 212,31 7,64  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

 

 

     

Werkt(e) u in uw huidige of laatste job bij de overheid of in de privésector. 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Overheid (of door de overheid 
gesubsidieerde sector o.a. onderwijs, 

NMBS, Post, …) 

590 22,82 564,86 20,34 22,2 

Privésector 1369 52,94 1441,58 51,90 56,6 

Andere 226 8,74 257,96 9,29 10,1 

Niet van toepassing 222 8,58 280,82 10,11 11,0 

Missing 179 6,92 232,55 8,37  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

Wat is het hoogste diploma of getuigschrift dat u hebt behaald? 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 
geldig 

Geen 137 5,30 188,64 6,79 7,1 

Lager onderwijs 159 6,15 209,34 7,54 7,9 

Lager secundair onderwijs 262 10,13 347,07 12,49 13,1 

Secundair/middelbaar onderwijs 878 33,95 894,74 32,21 33,7 

Hoger onderwijs buiten de universiteit 642 24,83 571,91 20,59 21,6 

Universitair onderwijs 248 9,59 237,58 8,55 9,0 

Andere 27 1,04 28,80 1,04 1,1 

Niet van toepassing 145 5,61 175,74 6,33 6,6 

Missing 88 3,40 123,95 4,46  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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In welke onderwijsvorm heeft u uw laatste jaar secundair onderwijs gevolgd. 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

ASO 965 37,32 889,16 32,01 34,6 

TSO 714 27,61 718,94 25,88 27,9 

BSO 328 12,68 400,26 14,41 15,6 

KSO 24 0,93 26,60 0,96 1,0 

DBSO 13 0,50 15,54 0,56 0,6 

Leercontract 27 1,04 34,06 1,23 1, 3 

Niet van toepassing 342 13,23 488,80 17,60 19,0 

Missing 173 6,69 204,41 7,36  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

Kunt u aangeven of u onderstaande uitkeringen of vervagingsinkomens momenteel, nooit of vroeger 

ontvangen heeft?  

 

Ouderschapsverlof en/of tijdskrediet 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Nooit 1746 67,52 1877,51 67,59 77,7 

Meer dan 6 maanden geleden 356 13,77 364,39 13,12 
15 

,1 

Minder dan 6 maanden geleden 42 1,62 48,85 1,76 2,0 

Momenteel 118 4,56 125,28 4,51 5,2 

Missing 324 12,53 361,75 13,02  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

 

 

 

     

Kunt u aangeven of u onderstaande uitkeringen of vervagingsinkomens momenteel, nooit of vroeger 

ontvangen heeft?  

 

Pensioen of brugpensioen 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Nooit 1731 66,94 1932,13 69,56 77,6 

Meer dan 6 maanden geleden 49 1,89 47,75 1,72 1,9 

Minder dan 6 maanden geleden 10 0,39 11,17 0,40 0,4 

Momenteel 530 20,50 498,15 17,93 20,0 

Missing 266 10,29 288,56 10,39  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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Kunt u aangeven of u onderstaande uitkeringen of vervagingsinkomens momenteel, nooit of vroeger 

ontvangen heeft?  

 

Werkloosheidsuitkering 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Nooit 1331 51,47 1433,66 51,61 61,0 

Meer dan 6 maanden geleden 683 26,41 710,89 25,59 30,2 

Minder dan 6 maanden geleden 83 3,21 95,79 3,45 4,1 

Momenteel 97 3,75 109,86 3,96 4,7 

Missing 392 15,16 427,57 15,39  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

      

Kunt u aangeven of u onderstaande uitkeringen of vervagingsinkomens momenteel, nooit of vroeger 

ontvangen heeft?  

 

Uitkering ziekenfonds voor werkonbekwaamheid 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 
Gewogen 

aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Nooit 1385 53,56 1495,55 53,84 62,6 

Meer dan 6 maanden geleden 637 24,63 656,52 23,64 27,5 

Minder dan 6 maanden geleden 95 3,67 113,02 4,07 4,7 

Momenteel 116 4,49 124,57 4,48 5,2 

Missing 353 13,65 388,12 13,97  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

 

 

     

Kunt u aangeven of u onderstaande uitkeringen of vervagingsinkomens momenteel, nooit of vroeger 
ontvangen heeft?  

 

OCMW-uitkering 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Nooit 2122 82,06 2268,43 81,66 96,4 

Meer dan 6 maanden geleden 49 1,89 54,94 1,98 2,3 

Minder dan 6 maanden geleden 5 0,19 7,19 0,26 0,3 

Momenteel 17 0,66 22,90 0,82 1,0 

Missing 393 15,20 424,31 15,28  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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Bent u eigenaar van de woning of het appartement dat u bewoont?  

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Nee, ik woon in bij mijn ouders 240 9,28 342,77 12,34 12,7 

Nee, ik huur mijn woning 420 16,24 494,90 17,82 18,4 

Ja, de lening is nog niet afbetaald 849 32,83 935,12 33,66 34,8 

Ja, ik moet geen lening (meer) afbetalen 1006 38,90 917,92 33,05 34,1 

Missing 71 2,75 87,06 3,13 3 

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

 

     
Indien u onderstaande indeling bekijkt, in welke van de categorieën valt dan het netto inkomen per maand 

van uw huishouden? Het gaat hier enkel over uw loon en dat van uw partner. Andere inkomsen worden dus 

niet meegeteld? Indien u alleen leeft, is dit uw persoonlijk maandinkomen. 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Geen 149 5,76 183,02 6,59 7,0 

Minder dan 600 euro 32 1,24 50,14 1,81 1,9 

Tussen 600 en 999 euro 79 3,05 100,48 3,62 3,9 

Tussen 1000 en 1499 euro 390 15,08 454,86 16,38 17,5 

Tussen 1500 en 1999 euro 432 16,71 464,00 16,70 17,8 

Tussen 2000 en 2499 euro 377 14,58 384,77 13,85 14,8 

Tussen 2500 en 3749 euro 588 22,74 602,80 21,70 23,2 

Tussen 3750 en 4999 euro 281 10,87 264,00 9,50 10,2 

Tussen 5000 en 6249 euro 70 2,71 64,28 2,31 2,5 

Meer dan 6250 euro  34 1,31 31,64 1,14 1,2 

Missing 154 5,96 177,79 6,40  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 

 

 

     

Hoeveel spaart of belegt u gemiddeld per maand? 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Niets 585 22,62 664,62 23,93 25,8 

Minder dan 100 euro 354 13,69 405,63 14,60 15,7 

Tussen 100 en 199 euro 425 16,43 462,40 16,65 17,9 

Tussen 200 en 399 euro 431 16,67 441,37 15,89 17,1 

Tussen 400 en 799 euro 357 13,81 367,56 13,23 14,3 

Tussen 800 en 1599 euro 179 6,92 174,05 6,27 6,8 

Tussen 1600 en 3199 euro 54 2,09 47,22 1,70 1,8 

Meer dan 3200 euro 15 0,58 14,65 0,53 0,6 

Missing 186 7,19 200,26 7,21  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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In welke mate vindt u dat u een comfortable leven kan leiden met uw huidig gezinsinkomen? 

Antwoordmogelijkheden Aantal 
Percentage 

/ Totaal 

Gewogen 

aantal 

Percentage 

/ Totaal 

Percentage 

/ Totaal 

geldig 

Zeer gemakkelijk 225 8,70 219,99 7,92 8,2 

Gemakkelijk 891 34,45 899,22 32,37 33,7 

Tussen beide 989 38,24 1090,64 39,26 40,9 

Moeilijk 307 11,87 341,67 12,30 12,8 

Zeer moeilijk 87 3,36 117,10 4,22 4,4 

Missing 87 3,36 109,15 3,93  

            

Totaal 2586 100,00 2777,75 100,00 100,00 
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